

### 我县举行招商引资暨转型项目签约仪式

签约 27 个项目 总投资达 36.6 亿元



本报讯 记者 秦超 李洋 在“我们的节日·端午”沁县第十二届民俗文化节之际，我县在宾馆二楼举行招商引资暨转型项目签约仪式。县委书记卢展明，县委副书记、县长张宏伟等四套班子领导出席，各乡镇党委书记，县直相关部门负责人、各企业代表参加签约仪式。仪式上，我县集中签约了 27 个项目，涉及现代农业、新能源产业、基础设施建设、健康养生等多个领域，签约金额达 36.6 亿元。

沁县地处晋东南上党盆地北缘，素有上党“北大门”“冀州门户、潞泽咽喉”之称。太焦铁路、208 国道纵贯南北，沁武铁路、南沁线和正在建设的太焦高铁连接线横跨东西，太长高速擦境而过，太焦高铁在松村乡附近设站。沁县水资源丰富，是北方少有的富水县，有“北方水城”之称。境内大小支流 126 处、湖泊湿地 62 处、泉水 270 多处、中小型水库 18 座，森林覆盖率 37.5%。沁县是国家有机产品认证示范创建县、国家生态保护与建设示范县、国家出口食品农产品质量安全示范区、中国特色农产品优势区、中国好粮油示范县，是山西农产品主产区之一，盛产沁州黄谷子、沁州绿蔬菜、沁州红高粱等一批特色名优产品，素有“太行山上的渔米之乡”“天然粮仓”的美誉。沁县不仅生态优美，而且历史悠久、人文厚重、民风淳朴，是中国曲艺之乡、三晋文化之乡和革命老区。

此次集中签约的有中国移动通讯集团山西有限公司、太原炬能再生能源供热有限公司、山西兆然新能源有限责任公司、山西腾胜房地产开发有限公司、沁县大广农牧有限公司、水发(北京)建设有限公司、山西宇辰生物公司、山西锦启贸易公司、山西即刻行新能源科技有限公司、山西千泉肥业有限公司等 27 个项目，总投资 36.6 亿元，涉及现代农业、新能源产业、基础设施建设、健康养生等多个领域。此次集中签约的 27 个招商项目，对于应对经济下行压力，持续打造沁县产业优势，促进民生改善，将起到有力的支撑和辐射带动作用。对于我县着力打造全省绿色有机农产品生产加工基地和生态康养基地，确保与全国同步全面建成小康社会，必将起到更加有力地支撑和推动作用。

### 卢展明调研指导脱贫攻坚工作

本报讯 记者 秦超 6月24日，县委书记卢展明就“四好农村路”建设、脱贫攻坚等工作进行调研。指出，今年是脱贫攻坚决战决胜之年，当前，脱贫攻坚已到了决战决胜的关键时刻。要进一步明确目标任务，压实责任，守住底线，扎实做好四好农村路和脱贫攻坚工作。县委常委、县委办主任田耀德一同调研。

督导调研中，卢展明认真听取脱贫攻坚巩固提升工作开展情况汇报，实地检查指导问题整改工作，指出，做好脱贫攻坚工作要始终坚持实事求是原则，聚焦问题症结，采取过硬举措，将工作做细做实，经得起实践和历史的检验，坚决打赢脱贫攻坚战这场硬仗，确保如期高质量实现脱贫目标。

卢展明强调，今年是决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会的收官之年，时间紧、任务重，各级各部门要全面贯彻落实省委、市委工作要求，从践行“两个维护”的高度压紧压实责任，坚

定不移把省市的决策部署落实好，把脱贫攻坚各项工作抓实抓细抓到位，高质量完成脱贫攻坚工作任务。各级干部要进一步提高政治站位，强化责任担当，聚焦“两不愁、三保障”，压紧压实脱贫攻坚责任，切实转变工作作风，以务实的工作作风、有力的工作措施、创新的工作方法，全力推进脱贫攻坚工作，确保小康路上不落一人、不漏一户。要抓好整改提升，针对脱贫攻坚排查出来的问题，必须高度重视，全面认领，要对照整改要求，在规定时间内整改到位，确保脱贫攻坚取得实实在在的成效，保证脱贫成效经得起党和人民的检验。同时，各相关部门要从政治的高度深化对农村公路建设重要意义的认识，压实责任，倒排工期，进一步加快建设进度，打通“四好农村路”最后一公里，以打造特色致富路、平安放心路、美丽乡村路、美好生活的实际成效，把脱贫攻坚落到实处。

### 《山西日报》6月27日刊登



本报讯 沁县端午民俗文化节，已成为全国“我们的节日”主题活动之一，也是水城沁州的重要文化品牌。今年从6月24日起，以惠民、简朴、互联、融合为主题的活动，用志愿者服务的形式，围绕传统文化提供精准服务，系列活动还将阵地从现场转移到线上，直播带货、网络展示、云端剧场，让这个传统节日多了潮流元素。

6月25日一大早，在牛寺乡省级乡村旅游示范村走马岭，直播团队就起飞了航拍器，茶马古道、百亩杏林、乡村记忆馆……一一从镜头闪过，也一一出现在关注者手机里。数十里外的沁县县城，小米、荷包、香囊、艾制品、白蒿茶、沁州枣糕、干馍、手工艺品等通过线上线下的吆喝吸引着大家的关注。通过“沁县融媒”“沁州书会网”开办的沁州书会云端剧场里，传统曲艺的名角名家、太行新秀同样聚集了不少的人气。互联网数据显示，截止到6月25日中午，先后有35.6万人次通过手机观看了系列活动。

据了解，连续4天的时间里，这样的文化旅游项目、线上线下的宣传展销、沁州书会云端剧场曲艺节目展播，为大家呈现出沁县境内8个各具风光的村落，6处底蕴深厚的展馆名胜，近百种当地名优土特产品，以及30余场曲艺展演。

区别以往的还有，在疫情防控当下出现在沁县各处的一支支志愿者队伍。在景区，他们为游客提供便捷服务；在乡村，他们帮助群众销售农产品；在社区，他们对公共区域的卫生开展清理，精准服务成了今年端午节的别样景致。李家鸣

### 卢展明张宏伟端午节开展走访慰问活动



本报讯 记者 秦超 李洋 6月23日，端午节到来之际，县委书记卢展明，县委副书记、县长张宏伟和文明单位沁县国家税务局、沁县电力公司的志愿者们分别慰问医护人员、道德模范和特困环卫工人。县委常委、宣传部长冯华，副县长王丽萍一同慰问。

在慰问医护人员刘保英和常雪倩家，卢展明和张宏伟代表县委、县政府向他们致以诚挚慰问和崇高敬意。指出，面对突如其来的新冠肺炎疫情，大家坚决响应党号召，闻令而动、逆行出征，义无反顾奔赴疫情防控主战场，团结协作、共同奋斗，用精湛医术诠释了大爱无疆、医者仁心的崇高精神，展示了沁州风采、沁县精神。是当之无愧的“最美逆行者”，是全县党员干部群众学习的楷模。希望大家把这段经历作为宝贵的精神财富，激励自己在今后的人生道路上不断锤炼成长、建功立业。要继续发挥医务工作者的重要作用，为切实加强疫情防控、推进美丽沁州建设继续贡献力量。各级各部门要全方位做好服务保障，落实落细各项关心关爱措施，认真总结援鄂医疗队抗击疫情的先进经验，大力宣传援鄂医疗队的感人事迹，营造全社会尊崇和关心爱护医务人员的浓厚氛围。

来到道德模范王建强家中，卢展明亲切询问了工作生活情况，对他们弘扬中华民族的传统美德、模范践行社会主义核心价值观，用善行义举传播时代文明的精神给予高度评价。强调，道德模范、身边好人的正义、责任、担当和无私的爱心体现了普通百姓的“无疆大爱”，他们是在艰难困苦时不畏难、不退缩的“人民英雄”，是我县精神的集中体现，是沁县的骄傲。正是有了道德模范、身边好人这些好人群体，才撑起了沁县城市文明的高度。希望要继续发挥好好人精神、弘扬好人文化，发挥道德模范榜样作用，为全县精神文明建设、营造崇德向善浓厚氛围再作新贡献；有关部门要关心、关爱好人，及时帮助解决生活上的困难，加大对身边好人、道德模范典型的宣传力度，更好地发挥先进典型的示范引领作用，大力营造争做好事、学做好人的浓厚氛围，让“好人现象”成为沁县一道靓丽的风景。

在特困环卫工人卫树青家，张宏伟详细询问她家的生活情况。强调，环境卫生事业是光荣而崇高的事业，环卫工人是美好生活的创造者、守护者。希望要继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的优良传统和“宁愿一人脏，换来万人洁”的奉献精神，爱岗敬业，忠于职守，辛勤劳动，共同把我们的家园维护好、美化好、靓化好。

### 第十二届端午民俗文化节转型项目集中开工

本报讯 记者 秦超 五月端阳，粽叶飘香。在全省上下积极抗击疫情、抓项目、促转型、稳增长浓厚氛围下，6月23日上午，沁县第十二届端午民俗文化节转型项目集中开工暨标准化厂房、中药材研发项目、生猪规模养殖项目、污水处理厂及管网配套设施项目奠基仪式在现代农业产业园隆重举行。县委书记卢展明、张宏伟、郭爱斌、刘光清、郭建宇、司慧军、郝淑芳、王东宏、张宏伟、北京水发集团副总陈震喜、省盐业公司长治分公司党委书记杨学武出席。

县委书记卢展明宣布沁县第十二届端午民俗文化节转型项目集中开工，并为项目培土奠基。县委副书记、县长张宏伟代表县委、县政府致辞。

张宏伟指出，今天的项目就是明天的

### 卢展明现场调研重点项目进展情况

本报讯 记者 秦超 6月23日，县委书记卢展明，县委副书记、县长张宏伟等一行先后深入两高连接线、208国道至南涅水石刻馆旅游路、环西湖旅游路等重点项目施工现场，就项目进展情况和建设中存在的困难和问题现场办公解难题。

在两高连接线项目建设现场，卢展明要求，各相关职能部门要督促施工单位在抓紧施工黄金段的同时，做好环保举措，加快推进项目建设进度。把该项目作为全县基础设施建设的头号工程，与太焦高铁、太长高速的畅通连接，成为沁县人民出行和经济社会发展的“快车道”。

在208国道至南涅水石刻馆旅游路、环西湖旅游路，卢展明边走边详细询问项目进

### 我县开展安全生产大检查

本报讯 记者 刘晶 6月26日，我县对安全生产重点单位和企业进行突击大检查。县领导张宏伟、郭爱斌、司慧军、郝淑芳、王丽萍、李佩璋、武虹波、张文晓、杨亮平等兵分七路分别进行了突击大检查。

为深入开展“安全生产月”、安全生产专项整治三年行动和“三零”单位创建活动，我县牢固树立安全发展理念，大力弘扬生命至上、安全第一的思想，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求，深入落实各级党委政府安全生产会议精神，深刻汲取事故教训、总结经验，县政府成立全县安全生产大检查领导小组，统一领导全县安全生产大检查工作，研究解决大检查中的共性和突出问题，组织协调开展安全生产大检查工作。通过安全生产大检查，推动隐患排查治理，完善安全生产制度和措施，落实政府监管责任和主体责任，减少一般事故，防范较大事故，杜绝重大事故，确保全县安全生产形势持续稳定。

大检查中，张宏伟要求，一是要统一思想认识、提高政治站位，切实增强“三零”单位创建工作的积极性、主动性和创造性，认真查缺补漏、提升改进工作，努力打好“三零”单位创建这场硬仗；二是各单位要加强隐患排查，对建筑施工安全工作进行再梳理、再排查，坚决不留死角，全面排除安全隐患；三是发现安全隐患要立即按要求整改，待安全隐患消除后才能恢复施工。

### 脱贫攻坚 看我沁州

### 高擎党旗吹响攻坚“集结号” 四抓四强四促铺就致富路

### 杨安乡抓党建促脱贫彰显基层治理新气象

郭学红

盛夏的杨安乡，漫山的连翘掩映在绿色之间，散发出勃勃生机。霏霏细雨中，走进佛堂岩村，只见青山含黛，云雾缭绕。道路平坦整洁，楼房整齐划一，村级组织活动场所的红旗在雨水的洗涤下更加鲜艳。此时村里文化设施配套等项目正在火热开工，村干部们忙碌的身影，美丽的新农村里其乐融融，在佛堂岩这一徐徐打开的幸福画卷里，每一针每一线都凝聚着该乡抓党建、促脱贫的责任担当，这是杨安乡全面提升党建水平，助力脱贫攻坚的一个缩影。

村民张健发发自内心地说：“我们村能有这么大的变化，多亏了党支部。”都说群雁高飞头雁领。在佛堂岩村民眼里，党支部书记张来文就是带领他们脱贫致富的那只“头雁”。他充分发挥“党员中心户”

作用，一个个党员发挥自己的光和热，照亮了贫困户脱贫致富的道路。

近年来，杨安乡党委立足实际，积极作为，始终把强化党建作为决胜小康的重要抓手，把党组织建在产业链上，制定《全乡抓党建促脱贫攻坚实施方案》《全乡基层党建工作工作责任落实办法》等多项制度，以“四抓”“四强”“四促”联合，大力发展集体经济合作社，推动全乡产业多元化发展，实现了全乡村级集体经济零的突破和快速发展。

抓主体责任落实，强政治责任担当，促基层组织建设

“一把手”动手，干部跟着走；“一把手”撒手，群众没盼头。”这是杨安乡党委和领导干部的共识。如何发挥好党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，确保同步够格全面建成(下转二版)

